

国务院印发《关于开展第四次全国文物普查的通知》

新华社北京10月27日电 国务院近日印发《关于开展第四次全国文物普查的通知》(以下简称《通知》),决定于2023年11月起开展第四次全国文物普查。

《通知》强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,周密组织部署,确保普查结果全面客观反映我国不可移动文物资源基本状况。

《通知》指出,普查总体目标是建立国家不可移动文物资源总目录,建立全国不可移动文物资源大数据库,建立文物资源资产动态管理机制。完

善不可移动文物认定公布机制,规范认定标准和登记公布程序,健全名录公布体系。完善不可移动文物保护管理机制,构建全面普查、专项调查、空间管控、动态监测相结合的文物资源管理体系。培养锻炼专业人员,建强文物保护单位队伍,增强全社会文物保护意识。

普查范围是我国境内地上、地下、水下的不可移动文物,对已认定、登记的不可移动文物进行复查,同时调查、认定、登记新发现的不可移动文物。普查主要内容包括普查对象名称、空间位置、保护级别、文物类别、年代、权属、使用情况、保存状况等。

此次普查分三个阶段进行。普查标准时点为2024年4月30日。2023

年11月至2024年4月为第一阶段,主要任务是建立各级普查机构,确定技术标准和规范,开发普查系统与采集软件,开展培训、试点工作;2024年5月至2025年5月为第二阶段,主要任务是分县(市、区)基本单元,实地开展文物调查;2025年6月至2026年6月为第三阶段,主要任务是依法认定、登记并公布不可移动文物,建立国家不可移动文物资源总目录,逐级验收并向社会公布普查成果。县级以上地方各级人民政府要根据普查结果,及时将重要的不可移动文物核定公布为相应级别的文物保护单位。

为加强组织领导,成立第四次全国文物普查领导小组,负责普查组织

实施中重大问题的研究和决策,领导小组办公室设在国家文物局,各有关部门各司其职、各负其责、密切配合。各省(自治区、直辖市)人民政府是本地地区文物普查工作的责任主体,地方各级人民政府要认真做好本地地区文物普查工作,各级文物行政部门要压实责任,具体组织实施普查工作,确保按时高质量完成普查任务。

《通知》强调,各级普查机构要加强普查质量控制,确保普查数据真实准确、完整可信。在文物普查中,发现因人为破坏、监管不力等因素造成已登记文物遭破坏、撤销、灭失的情形,要依法调查处理,严肃追究责任,并及时将违法违纪线索移送有关部门处理。

中美金融工作组举行第一次会议

新华社北京10月27日电 中国人民银行网站27日发布消息称,为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识,根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰和美国财政部部长耶伦7月在北京会谈期间达成的共识,中美金融工作组25日以视频方式举行第一次会议。此次会议由中国人民银行和美国财政部副部长级官

员共同主持,国家金融监督管理总局、中国证监会以及美联储、美国证券交易委员会等相关金融监管部门参会。双方就两国货币和金融稳定、金融监管、可持续金融、反洗钱和反恐怖融资、全球金融治理等议题以及其他双方重点关切的问题进行了专业、务实、坦诚和建设性的沟通。双方同意继续保持沟通。

中国仍是外商投资的热土

新华社记者 谢希瑶

第六届中国国际进口博览会临近,中国再次汇聚世界目光。企业展区面积增长约30%,世界500强和行业龙头企业参展数均超历届水平,超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相,从一个侧面展现了中国市场的吸引力和高质量发展发展的新活力。

中国市场对外资的吸引力如何,跨国企业的感受最有说服力。今年前三季度,中国贸促会对近700家外资企业进行调研访问,八成受访外资企业预期本年度利润持平或有所提高,近九成预期未来五年利润持平或有所提高。

当前,在全球跨国投资低迷的大背景下,中国吸引外资规模仍处于历史高位,新设外商投资企业不断增加,多数实现较好盈利,投资结构不断优化,充分说明中国吸引外资长期向好的趋势没有改变,也不会改变。

有跨国企业表示,稳定增长的市场意味着稳定的投资回报。尽管世界经济波动下行、外部环境更趋复杂严峻,前三季度中国国内生产总值同比增长5.2%,工业、服务业、消费等经济指标保持增长,国民经济持续向好。近期多家国际机构上调中国经济增长预期。从发展大势看,中国市场规模巨大,产业体系完备,人力资源丰富,经济发展基础厚实,具有强大发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变。

中国仍是外商投资的热土。投资中国就是投资未来,脱离中国大市场就是脱离发展的大机

遇。前三季度,制造业实际使用外资金额同比增长2.4%,其中高技术制造业实际使用外资同比增长12.8%,彰显高质量引资“含金量”。

中国正全面推进中国式现代化,着力推动高质量发展,在加快构建高水平社会主义市场经济体制、建设现代化产业体系、全面推动乡村振兴、促进区域协调发展、推进高水平对外开放过程中,必将为跨国企业创造更多发展机遇。

当前,中国把吸引外资放在更加重要的位置,持续改善营商环境。出台6方面24条政策措施加大吸引外商投资力度;高标准举办服贸会、广交会、进博会、数贸会、链博会等国际展会;将全面取消制造业领域外资准入限制措施,深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放、稳步扩大制度型开放;努力建设更高水平自贸试验区,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段……中国不断以务实举措为各方搭建合作平台,持续释放扩大高水平开放的鲜明信号。

随着一系列稳外资举措落地见效,中国大市场的吸引力将进一步彰显。一个开放的、发展的中国,必将吸引更多跨国企业来华投资兴业,共享发展机遇,实现互利共赢。

(新华社北京10月27日电)

新华时评



西部陆海新通道铁海联运班列 货物发送量突破七十万标箱

据中国铁路南宁局集团有限公司的统计显示:截至10月26日,2023年西部陆海新通道铁海联运班列货物发送量突破70万标箱,同比增长14.8%。铁海联运班列货物运输品类达980多种,运输范围辐射我国18个省区市的69个城市、138个铁路站点,通达全球120个国家和地区的473个港口。

上图为10月26日拍摄的钦州港码头(无人照照片)。

右图为一列满载集装箱的火车驶离钦州港东站(10月9日摄)。

新华社记者 张爱林 摄

数字应用蓬勃发展 带动制造业加快拓新

新华社记者 张辛欣

前三季度,移动互联网累计流量达2188亿GB,同比增长14.9%,软件业务收入同比增长13.5%,信息技术服务收入同比增长15%……工业和信息化部近日发布数据显示,信息通信业稳步增长,数字应用保持快速发展态势。

技术是产业发展的推动力。随着数字技术快速融入千行百业,市场端拓展了新要求,供给侧推动生产模式进一步优化升级。

全息舱实时拍摄生成卡通形象VR明信片,服务数字人快速准确解答嘉宾问题……不久前在南昌举行的2023世界VR产业大会现场,VR应用新场景令人目不暇接。各大企业瞄准技术发展趋势,在多感官、全要素、智能化互动赛道上持续发力。

随着VR技术的渗透和应用,市场端创新不断。人工智能、大数据、物联网等技术融合推广,带动很多制造业行业进一步开拓潜在需求。

在26日于上海召开的方太2023生活洞见大会上,全场景厨电AI虚拟人——“方拾壹”亮相。这个虚拟的厨电数字管家能够根据用户的个性化需求,提供智能菜谱、膳食搭配等建议,成为厨电行业数智化发展的新探索。“我们要丰富厨电与人的联接,为顾客带来智慧高效的新体验。”方太有关负责人表示。

从升级版扫地机器人到智慧洗衣机,今年以来,家电产业与数字技术融合趋势明显,以绿色智能为特点的高端产品受到市场青睐。从智能家电到科技服装,在信息技术推动下,消费品工业不断开拓市场新空间。

在电子信息制造业,数字技术带动产品迭代趋势更加明显。近日,OPPO发布全新一代折叠屏旗舰手机Find N3,全新ColorOS系统和超视野全景虚拟屏等技术让移动应用任务处理更加高效。随着软件和硬件技术不断革新,厂商加快布局新赛

道。目前国内主要手机厂商均推出折叠屏手机,消费电子市场随之拓宽。9月,我国手机产量同比增长11.8%。国际数据公司(IDC)手机季度跟踪报告显示,第三季度,中国折叠屏手机市场延续快速增长趋势,出货量同比增长90.4%。

“依托技术和产品形态创新提振手机、电脑、电视等电子消费,产业不断培育新增长点。”工业和信息化部运行监测协调局局长陶青说。

数字技术带动需求端升级,也在一定程度上推动生产端转型。工业和信息化部总工程师赵志国说,以工业互联网为代表的新一代信息技术加速应用突破,已融入45个国民经济大类,企业改造升级需求不断释放。

目前我国已建设近万家数字化车间和智能工厂。跨行业跨领域工业互联网平台达到50家,连接设备近9000万台套。前三季度,我国工业软件产品收入同比增长11.8%,云计算、

大数据服务共实现收入同比增长15.8%。

支持数字技术与实体经济融合的举措接连推出:聚焦石化化工领域,建设智能制造示范工厂,培育重点行业特色型工业互联网平台;针对钢铁行业,探索打造超级能效工厂,鼓励有条件的地方建立数字化转型产业联盟;在装备制造领域,系统深入推进智能制造,加快推进装备数字化发展……

“5G在工业垂直行业应用广泛复制,助力企业提质、降本、增效。”工业和信息化部总工程师赵志国说,工业和信息化部将重点在“建、用、研”三方面发力,推动5G网络供给能力和服务水平不断提升,加快推动个人和行业应用齐头并进。“我们将深入推动工业互联网与重点产业链紧密协同,推动‘双千兆’网络在信息消费、社会民生的广泛应用,突出重点领域,大力推动制造业数字化转型。”(新华社北京10月27日电)



加沙:废墟之上

10月26日,以色列空袭造成的浓烟从加沙地带城市拉法城中升起。巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成7028人死亡、18484人受伤。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

哈立德·奥马尔 摄(新华社发)

守护“健康永不过期”

近日,广州白云山和记黄埔中药有限公司联合河南省馨莲花医药连锁有限公司,在周口项城启动“8·13家庭过期药品免费回收”二十周年公益活动。主办方希望通过开展这一公益活动,帮助市民清理家中的过期药品,为实现“健康永不过期”这一目标付出实际行动。

活动中,主办方围绕“公益二十载初心不改,守护‘健康永不过期’”的主

题,举行优秀“永不过期”药店授牌仪式,成立“永不过期”志愿服务队,开展安全用药健康讲座等,通过宣传过期药物的危害,倡导市民安全用药。

据了解,从2004年起,广药集团旗下白云山和黄中药全球首家家庭过期药品回收(免费更换)机制,宣传过期药物的危害,倡导市民安全用药。20年来,该集团累计回收家庭过期药品超1500吨。②25

商水县县长质量奖评审委员会秘书处 关于2023年度商水县县长质量奖获奖单位的公示

根据《商水县人民政府县长质量奖管理办法》之规定,经发布评选公告、企业自愿报名、资格审查、专项评审组材料评审和现场评审、县长质量奖评审委员会审议等程序,拟报商水县人

民政府审核审定,授予河南崇泰实业有限公司、河南盛泰服饰有限公司“2023年度商水县县长质量奖”荣誉称号。

现予以公示,接受社会监督。如有意见和建议,请于2023年11月11

日前,以电话、电子邮件或信函等形式,向商水县县长质量奖评审委员会秘书处反映(信函以送达日邮戳为准)。反映意见和建议请用真实姓名及单位,并注明联系方式。

联系电话:0394-5880666, 邮箱: zkszzj@163.com, 邮编:466100, 地址: 商水县市场监督管理局320室。 商水县县长质量奖评审委员会秘书处 2023年10月28日

声明

●秦富贵、张彰霞不慎将位于商水县纬三路东段南侧瑞翔小区13号楼2单元302-402室的房产证丢失,证号:豫(2020)商水

县不动产第0001684号,声明作废。

2023年10月28日

●郸城水之蓝置业有限公司公章(编号:41162650014365)不慎丢失,声明作废。

2023年10月28日